Nullstellen und Schnittpunkt mit der y-Achse

Die Schnittpunkte eines Graphen mit der x-Achse kann man finden, indem man die
zugehdrige Funktionsgleichung gleich 0 setzt, f(x) = 0. Die x-Koordinate eines solchen
Schnittpunkts nennt man auch Nulistelle.

Die Schnittpunkte eines Graphen mit der y-Achse kann man finden, indem man in die
zugehdrige Funktionsgleichung x = 0 einsetzt.

Bsp.: f(x)=2-(x —%)2 —2=2-(x—-152-05
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Schnittpunkt mit der y-Achse:
x = 0;in die Funktion einsetzen!
fx=0)
f(0)=2-(0-15)*-0,5
f(0)=2- 225 —-0,5
f(0)= 45 -0,5 Schnittpunkt mit der y-Achse
f(0) = 4 ; y— Achsenabschnitt Sy(0 | 4)

Schnittpunkte mit der x-Achse (Nullpunkte):
y = f(x) = 0;in die Funktion einsetzen!

fx)=0
fx)=2-(x-15)2%-0,5
0=2-(x—15)2—05 |+0,5

0,5= 2-(x—1,5)? | :2
0,25 = (x — 1,5)2 |V
J0,25 = /(x — 1,5)2
+05=x-1,5 | +1,5 Schnittpunkt mit der x-Achse

+ 2= x;; 1. Nullstelle
+1= x,; 2.Nullstelle N1(2 | 0) und N2(1]0)



